SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 006/2019
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 004/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de março de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 005/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de março de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 041/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto de Derrubadas enviando em anexo o relatório referente ao mês de fevereiro de 2019, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Carta de Correção oriundo da Empresa Saga Assistência Técnica de Ijuí/RS, informando a correção no documento de etiqueta do equipamento elevador instalado junto ao Centro Administrativo de Derrubadas. Correspondência Eletrônica oriunda da Assembleia Legislativa do estado do Rio Grande do Sul, informando que matéria encaminhada por este Poder Legislativo, referente a criação e uma Comissão Binacional Brasil-Argentina, foi lida em sessão plenária, de 12 de março de 2019. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a instalação de uma porta junto ao banheiro do Cemitério Municipal de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que havia uma porta no referido banheiro a qual restou retirada do local, sendo necessário a recolocação desta, para a população poder usar este banheiro. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal, Sr. Dejair José Giacomini, solicitando determinação à Assessoria Jurídica do Poder Legislativo, a confecção de um parecer referente ao Projeto de Resolução nº 002/2019, o qual versa sobre a contratação temporária de uma servente, abordando no parecer a legalidade de vigência da referida contratação de 01 de março de 2019 a 28 de fevereiro de 2020. Este Requerimento foi aprovado pro unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 005/2019: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação SOS Família Lar do Idoso de Três Passos e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 006/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o Projeto de Lei baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 007/2019: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2019: que Dispõe sobre a concessão de diárias ao prefeito, Vice-Prefeito, Agentes Políticos e Servidores Públicos de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2019: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajustes salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei Legislativa teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo ser seu costume, todas as sessões trazia algum assunto a abordar neste espaço, assuntos de interesse e para os colegas Vereadores saberem faria estes registros. No último sábado esteve participando de um almoço junto ao CTG Veteranos da Tradição, organizado pela Sociedade de Damas Avante da sede, estava presente também o colega Vereador Cristiano, além da maior autoridade do Município, o Prefeito Municipal Alair Cemin, onde que a Vereadora Nelci Elsenbach, comentou algumas coisas sobre esta sociedade de damas, a qual completou 61 anos de existência no mês de fevereiro, recordaria-se seria um rapaz na época da criação, não lembra se foi colocado quem foi a primeira Presidente da entidade, o que se não lhe falha a memória seria a mãe do Vitor Parcianelo de Santa Fé, teria sido a primeira Presidente desta sociedade de damas, no mês de fevereiro não fizeram nada, devido a outros agendamentos, então organizaram este almoço festivo no sábado, dia 16 de março. Um fato que ele Osmar não tinha conhecimento, mas que foi colocado pela Vereador Nelci, foi que o pai do Vereador Osmar foi quem confeccionou a primeira mesa de bolãozinho desta sociedade, como já dito, ele seria uma rapaz de 15 ou 16 anos a época, e isso lhe chamou a atenção. O Vereador Osmar registrou também que no domingo a noite aconteceu um fato inédito em nossa cidade, a IECLB –Igreja Evangélica de Confissão Luterana no Brasil de Derrubadas realizou um culto, onde que o cidadão Nelson Reschke foi agraciado e ordenado com um título, que o permite a rezar cultos desta igreja, o mesmo seria Catequista, e agora também poderia rezar cultos, e o primeiro culto foi rezado no domingo a noite, estavam presentes Pastores do Sínodo Riograndense, Pastor e Pastora de Tenente Portela, a diretoria da paróquia, diretoria da comunidade de Derrubadas, entre outros e também e fez presente o popular Teco com sua equipe, o qual dirige um coral em Tenente Portela, na comunidade, o qual veio se apresentar neste ato. O Vereador Osmar disse que iria se manifestar um pouco sobre o Hospital Santo Antônio de Tenente Portela, seria de conhecimento dos presentes que ele batalharia e batalhou por este hospital, lhe surpreendeu quando viu uma notícia, onde que o Hospital santo Antônio realizou o primeiro transplante de córneas em Tenente Portela, para ele foi uma surpresa, o fato aconteceu no dia 13 de março, de 2019, a Presidente do Hospital Mirna comentou sobre o fato, o médico Dr. Heron Gomes Correa também se manifestou, o projeto já estava encaminhado desde 2009, sendo que agora saiu a habilitação e o primeiro procedimento, a meta do projeto não seria fazer transplantes, primeiro tratar com medicamentos, tentar curar a doença do paciente e caso não tenha outra saída se fazer o transplante da córnea, então o quanto nosso Hospital teria de referência, longe de grandes centros, das grandes cidades como Ijuí, Passo Fundo e mesmo Porto Alegre e nós aqui realizando estes transplantes de córneas, na reportagem o médico diz inclusive que não surgirá filas esperando córneas para poderem fazer o transplante, inclusive acredita que poderíamos enviar um ofício A Senhora Mirna Braucks, Presidente deste hospital, parabenizando por este trabalho, este ano novo, que começou a ser executado a contar de 13 de março, poderia ter feito isso através de requerimento, mas faria este pedido agora, se o Presidente da Mesa Diretora e o Plenário entenderem cabível, que se faça um ofício em nome do Poder Legislativo, parabenizando-a extensivo a toda equipe médica, por este trabalho. O Vereador Osmar disse que no último sábado como esteve participando do almoço da sociedade de damas Avante, não teve a oportunidade de ouvir o espaço tribuna Popular do Jornalista Jalmo Fornari, seria um programa que ele gosta de ouvir, pois o Jornalista Jalmo seria de mexer em alguns pontos, tocando as pessoas, onde muitas coisas são feitas, pela forma que o mesmo critica seu Município e seus administradores. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o Projeto de Lei nº 007/2019 e o Projeto de Lei Legislativa nº 001/2019, os quais vieram contendo os reajustes salariais aos servidores públicos, projetos que vieram para aprovação do Poder Legislativo, parabenizaria o Prefeito Municipal por ter dado o aumento salarial aos servidores acima do IPCA-E, ficaria satisfeito, os presentes nesta noite devem ter percebido, não deu discussão a matéria, o aumento foi acima da inflação e espera que os servidores sintam-se bem, houve uma aprovação unânime a matéria nesta Casa, nenhuma discussão e o Partido Progressistas apresentou inclusive a poucos dias um requerimento solicitando a vinda desta matéria à Casa, aumentando os salários dos servidores, matéria esta subscrita por todos os Vereadores e ele Osmar, quando os Vereadores se autoconcederam os reajustes dos subsídios, ele não foi contrário ao Projeto, mas absteve-se de votar, pois não achou justo, primeiro os políticos, Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores ganharem o aumento, aí se fala muitas vezes de Brasília, de não ser justo os Deputados e Senadores agirem como agem muitas vezes, então acredita que temos que iniciar de baixo pra cima, para termos um país melhor, o nosso Prefeito Alair estaria sentado na plateia, temos que igualar as datas de reajustes, agentes políticos com servidores, com o Prefeito dando este aumento desde primeiro de janeiro, conforme agentes políticos recebem, seria a melhor coisa a ser feita, sendo portanto de janeiro a dezembro os salários, isso no seu entendimento, quem sabe no próximo ano o Prefeito acate esta sugestão, poderia causar um pouco mais de despesas, mas se tivesse dado os 3,86% da inflação em janeiro, seriam os mesmos 5% dados agora, ficando os mesmos valores, não estaria criticando, mas defenderia esta parte, para que o nosso servidor ganhe seus reajustes juntamente aos demais reajustes concedidos em nosso Município. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Solene, dia 20 de março de 2019, às 09h30min, junto ao CTG Veteranos da Tradição e para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 25 de março de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 18 de março de 2019.






Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara 
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